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OEMA 4
Alvetow n mapoBoin C: y2 = ¢r-x n onola SiEpyetaL and to onpelo M(16,a+4).
o) No amobeifete o1L cx = 4.

(Movabec 5)
B) No Bpeite tnv eotia E kaltn SieuBetovoa 6 Tng mopaforng.

(Movadeg 7)
y) Na Bpeite tnv eflowon tng ebamrtopevng g, tng mapaforng C n onoia eival mapaAinin
otnv evbeia &, —x+2y+4=0.

(Movabec 7)
8) No Bpeite v efiowon kUkAou C| HE KEVIpO TNV Kopudn tng mapafoing C o onoiog
edamrteTal otnv UBeia & TOU EPWTNHOTOG V).

(Movabec 6)



AYZH

o) AdoL nmapaporn C: y2 = g -x SLEpyetal and 1o onpeio M(16, o+ 4) loyVeL:
(a+4Y =l6a =’ +8a+16=16ax = a’-8x+16=0=(a—4) =0 a=4
Suvenwg C: y° =4x.

B) Mo tnv mopaBorn C: y* =4dxioydel 2p=4 < % =1,0m61e n €otiot TNC MapofoAng sivaL n

E(1,0) kow n SlevBetovoa § €xeLeficwon x=-1.
y) Eotw M,(x;,3,) 1o onpeio enadng tng epomtopevng & He TNy C. Aol M, € C avnkel
LoxOeL 6t 37 = 4x, (1).
H Zntovpevn ebamtopevn g €xeteéicwon y-y, = 2(x+ x) kaLywa va elvatmapdrinin otny
g, —x+2y+4=0 BanpéneL
ﬂbﬂ :ﬂb@ <:>y£1:%<:>yl =4,

Téte amd v (1) éxoupe: 4° = dx <> x, =4.
Enopevwe 1o onueio smodng eival to M (4,4) ko

g:y-4=2x+4) =2y=x+4=x—-2y+4=0.
8) To kévtpo tou kukAou C, eivawn kopudn tng C dnradnto O(0,0) .
Adou n evbeia g epamretal Tou KUKAOL C| yla TV akTivae © Ba LoxVEeL

0-2-0+4 14
p=dio,5) =204

N DTN
koL emopevws N e€iowon tou C eival

x2+y2:(%)2<:>x2+y2:§.



OEMA 4
Alvetal n mapaBodn ¥2 = 4x kot M(xg, ¥o), Vo > 0, éva onpelo e
o) Av A elval n mpoBoAr tou M otn SleuBetolica Tng mapaBoinc,
i.  No ekdpdoeTe TIC GUVTETAYIEVEC TWV onpeiwy M KoL A cuvapTthGEL TNC TETAYILEVNC
YoTou onpelou M. (Movddec 05)

ii. AvE elvaln sotia tne mopaBoing, va Bpeite To onpeio M yia o onolo
5
(MAE)= — 1.1,
8
(Movddec 12)
B) Av M(%,l) KoL £ n edanmtopévn tne mopaBoinc oto onpeio M, va amodsitete OtL TO

teTpdmisupo AMEM' sival pdpBoc, dmou E eival n eotia tng mapaBoinic koL M’ to onpelo

mou n euBela & TépveL Tov dfova X'X. (Movddec 08)



AYZH

M E(1,0)

i. To onpelo M(xy,vy) elval onpelo g mapaBorng, dpa oL CUVIETaypEveg Tou Ba

2
enoAnBetiouy tnv eflowon tng mapaBoric. Andadh vy = 4x , dpa X, :yj.

2
Emopévwe oL cuvteToypéveg Tou M eival M(Y?T , Yo ). To onpelo A elval n mpoBohn

Tou M otn SleuBetolica Tne mapafoAnc mou sival n subela (8): x = — 1. Apa
A(_la' YO)
1 — s ——>
i. Mo 1o gpPadd tou tpywvou MAE éyoupe otL (MAE) = 3 |det(AM, AE)| (1), pe

J— 2 T
AM = (3% +1,0) kat AE= (1 + 1,0 — y3) = (2, o).

2
Yo 41 0| ¥° _ =¥o —4¥,
4 i oS

2 —¥Ya

det(AM, AFE) =

3
Yo~ —4y ,
———= || yo® + 4y, | = 5. Opag

5 5 1
Enedi (MAE) = 3 M oxson (1) ylvetal ol | T

vo > 0 amd v umdBeon, dpa yo° + 4yg = 5 < v+ Ay, - 5 = 0 (2). Edappdloviag

oxfpa Horner pe to 1, adot to 1 amoteAsl pita tne eEicwoncg (2), n etlowon woodlvapa



yopdpetal: (Vo — 1) Vo2 + Vo + 5) = 0. Apat yo= 1 n povadikr Abon tne e€lowong, adol To

TPLOVU O Vo2 + Vo + 5 €xeL A = -19<0 ko Sev éxel mpaypatiké pilec. Emopévwe To onpeio
1
M elval to M(Z’ 1).
B) H etlowon tng edamropevng & NG mopaPorng ce eva onpelo g (x,v,) elval

vy, = 2(x + x,). Z10 onpelo M(%,l) n mopoanavw eflcwon ylvetar v = 2(x + %) =

dx — 2y + 1 = 0. Qérovrag dnovy = 0 gyovpe x = — %, apo M'( — %,0).

Mo to TR po AM gxoupes: AM LS, 81xX'x, dpa AM//x'X.

2
— 1 5 1 5
Eniong (AM)= |AM |= (Z + 1) =7 ko (EIVI')=|1+Z| e AnAodn o T poro AM kol EM’

slval loa kol moapdAAnAa, dpa To TeTpdmisupo AMEM’ elval mapadiAnAdypappo. Enutigoy
To M gival onpelo tne mapafoAng Kol LooamexsL omd TRy eotia KoL tn dleudetolica, dpa
ME = AM. Emopévwe, To mapoAAnAdypappo éxeL dlo SLadoXLKEC TASUPEC Tou loec, dpa sival

poppoc.



OEMA 4

Alvetal n mapaBorn C:y* =3xkown evBela g: 3x+4y+10=0.

o) Na amodeiéets 6tLn subela koL n mapa oA dev éxouv Kowd onpelo KoL va TG oxedLdosTe.
(Movddec 8)

B)Eotw M(x_, v, ) éva onpeio tng mapaporne. Na amodeifete otLn andotach tou d(M, €) ano

o (v, +2)2 +6
v euBeia eival dM, g)=———,

(Movddecg 8)
v) Na Bpeite to onpeio tne mapaBoAnc mou eival o mLo KovIwd otny sudesla.

(Movddecg 5)
8) Na amodeitetes 6T1L n edantopévn Tng mopaBornig oto onueio mou BprKaTe 6To spwTnpa
y) elval mopdAAnAn otnv sudsia .

(Movddecg 4)



AYZH
o) OLTETUNPEVEG TWY Ko WY onpelwy Ttne mapafolnc pe tnv subeia, av vdpyouy,

npocdlopilovtal amd tn Alon tou avrictoou cuotipoatoc. Eivat:

3 <~ 3
y'=-10-4y |y*+4y+10=0

H efiowon vy +4y+10=0 é£yeL Sakplvouvca N /
C

A=-24<0, omote elvar adlvarn. Apa n

10+4 10+4
{w:?:x X=- ¥ X=- L

=
3x+4y+10=0

[
1

napaBoAn kKol n eudeia Sev &xouv Kowd onpela.
’to  SutAavd oxfpo  omewoviletar n i

CUYKEKPLLEVN KOTAOTAON.

B) Av M(x,, v,) elval éva onpelo tng mapaBoing

C:y* =3x, 101e loybeL y2 =3x_, ondte
VE
M(?D, yo} H andotaon tou M and tnv ubsia

() elva:

2

3Ye 1 4y +10

e Jorie

Iy 44y, +10] (v, +2)+6
5 5

mou elval to InTolpevo.

6
v) Eival davepd o1l d(M,e)zE, pE TNV LOOTNTA VO LoYXUEL povo otav y, =—2. EToL, 10
nAnclectepo otny euBela onpeio Tng mapaBoAng xeLTeTAYPEVN ¥, =—2, OTOTE

4
3x0:y§<:>3x0:4<:>x0:§

Emopévwe, To mAnoleotepo otnv subela onpeio tne mapaBoAng slval to M[? —2] ;



8) H mapaPoln £xeL mapdpetpo pz%, omdte n ehantopsvn TNE mopaBoinc oto onpeio M
&xeLetiocwon

—2y:§[x+£]<:>—2y:§x+2<:> y:—ix—l
2 3 2 4

3 3
O cuvteAsotic Tne sdhanTopevng slval A= 2 ko tng Socpevng eflowong (&) elval A, = —

omdte n edantopsvn sival mapdAinin otnv (&).



OEMA 4
TO TOPOKOTW OpPBOKOVOVIKG OUCTNHO. CUVIETOYHEVWY, TO 10 TETOPTNUOPLO
OVTLOTOLXEL O o Boddoola TEPLOXN KOL TQ UTLOAOLTIO TETOPTNHOPpLY o8 otepld. OL
nudoveg Ox,Oy opLoBetoly €va Alpdve. Eva mAoio puUROUAKETOL OTO ALpAvL,
Sepévo Le 800 cuppatooyowa oto iblo onueio [k, A) tou mAoiou. To €va od Ta
500 pUHOVAKA eival otaBepd oto anpeio E(2,0) kol to dAlo Klveltal wote n BEon va
neplypddetol and 1o onpeio P(—2, 4). H pupoUAKnon yiveToL LE TETOLO TPOTNO WOTE
KAOE XpovikKA OTyun TG pupoLAKnong va woxvel (ITE)= (I1P).
o) No amoSeifete o1l to onueio P(—2, A1) kweitol oe otoBepn eubeia (0) tng onoiog
vo Bpeite v eflocwon.

(Movabec 5)
B) Not cTLoAOYAOETE yIOTL KAOE XpovLKA OTWYUA TNG pupoUAKnong eival TIP L (&).

(Movabec 5)
y) Na anodeifete 611 n nopeio tou Ik, A) eival napaforn C tng onoiog va Bpeite
v eflowaon.

(Movabec 7)
5) Av y2 =8x n efiocwon g napaBoAng C vo omodeifete OTL KABE XPOVIKN OTWYUA N
pecokaBetog tou EP edanteral tne mopapoine C oto onueio I1.

(Movabec 8)

(4]




AYZH

o) To onueio P(—2, 1) €xeL otaepn TETUNUEVN -2 KoL HETOROANOLEYN TETQYLEYN

OMOTE Kweital gtny eubeia (&) x=-2.

Inueiwon: Emeldn 1o mhoio Kwveitol oto 1o TeTopInuoplo sival A =0, onoTE TEALKA

10 P(-2,A4) kweitol oto tpupo eubeiog (J): x=-2 mou eivalnavw ond 10 xx .

B) Ta onueic P(—2,4) kou Tl{x, A) €xouv iSla tetaypevn onote T1IPax” kow dpa

I[P L (&) . zuvenwg (IIP)= d(I1,5).

y) AdoU kaBe xpovikh otypn woyxLel (ITE) = (I1IP) <= (T1E) = d(I1,5) gupnepaivoupe
otL to onueio II kweitaw otnv mapaBoAn C pe eotia 1o onpeio E(2,0) ko

SievBetovon v eubeia (5). H mopaBorn auth eival tng popdAg 3»° =2px ue

§:2@ p=4.Tehd C: y* =8x.

0-4

v) H eubBeia EP €xeL ouvieAeotn &ievBuveong ﬁEp:n:
_l’_

& OMOTE N
4

HeookaOetog Tng (&) Oa  €xeL ocuvtedeotn Sevbuvong A ko wylel

-2+2 A+0)
2

ﬁEp-igz—lﬁiE:% (apold A=0). To peco tou EP eival 10 (

=l

SnAadn to (0,%) \

EtoL (&): —ﬁ—4x<:> = x+/1L
A R i 2

H (&) epdmretartng C v Kol HOVO o TO GUOTN LA ToUg KoToAnyeL o€ e€icwon 20U
. , , , 4 A
BaBuoL pe Slakpivouoo 0. MPAYHATL, MUE OVTLKOTROTOGN TNG y:E.HE otnv

eflowon y* =8x, éxoupe:



%?x2+4x+——8x<:>
2
gx2—4x+i:0
16 A°

mou éxet Stakpivovoa A = (—4) —4-?-72 16—-16=20.

-4
To onuelo emadnc Ba E€YeL TETUNUEVN x:—ﬁz——:
Dot 16

T

2
2

onueto I1.

KOl  TETOYHEVN

y = 8-§ = A* ko enedi A >0 éxoupe 6Tl y = 4. Suvenwe to onpeio emadng eival to

Znuelwon: To oUPMEPQOUE TOU EPWTAKATOC y) LoyLEL YIa onolasnnote napaBoln.

b=

O
= 1]

10



QEMA 2
Atvetal to onpeio E(2,0), n eubeio 8 : x=-2 kavtuyaio onpeio M(x,y) tou enumédou.
)
i. Na Bpeite v anéotaon (ME) tou onueiov M(x,y) ané 10 E(2,0) wg cuvéptnon Tty
XV .
(Movadec 8)
ii. Noo Bpeite Tnv andotaon d(M,c?) ToU onueiov Momo Tnv €uBsia & wWE TLYVAPTNON TWV
X, y.
(Movadec 8)
B) Av woxvet (ME) =d (M, &) va Seifete 6tLto onpeio M awijkeL otny napapolr y* = 8x.

(Movadec 9)



AYZH
Q)
i. Elvaw (ME):\/(xE—xI\J)2 +(yE—yM)2 :\/(2—x)2+(0—y)2 Z\/xz—4x+4+y2 .

x+2|
12 +0°

B) ‘Exoupe, pe tnv BonBela Twv EpWTNUATWY ) Kol B)

ii. Elvow d(M, )=

:|x+2|.

(ME)=d(M,d)= Jx2—4x+4+y2 :|x+2|<:> x2—4x+4+y2=(x+2)2<:>y2:8x.

AnAadn, to onpeio M avrikeL otny napaforn y* = 8x.



QEMA 4
Alvovtal ta onpela M(—2,2), E (0, —%) kow n gulela ) pe etlowon vy = %

a) Na Bpelte tnv e€lowon tne eubeloc £,) mou SiEpyetal and to onuelo M kol oxnpartitet

ywvia 45° pe tov dfova x'x.
(Movdadec 05)

B) Na Bpsite tnv eticwon, mou skdpdlel To clvodo Twv onpelwv Tou emumédou, mou

anéyouv lon andotacn and to onpeio E kol tny eubeia (7).

(Movdadec 06)

v)

i. Na Ppeite tnv glicwon ¢ spantopévng 1) TN KOPmBAnG C:x?% + 2y = 0, mou
elvaL mapdhinAn otnv evfela £,), pe etlowon v = x + 4.

(Movdadecg 07)

ii. Noa oyedldoete v ypadikh napdotacn e KAUMUAnG € Kol twv sudely &) Kol

n). Me tn Borifs1a Tou oyrjpatoc () pe omolovdrmote dAhov Tpdmo) va amodeifete

! 'y ! s 1 ! ! ?\5
OTLN eAdylotn antdotaoch Twy onpeiwy e € and v eubeia £,) glvor——.

(Movdadeg 07)



AYZH
a) H eubela &) SLépyetaL and to onpelo M kau &xeL khion A = e@45° = 1. Emopévwe, éxel
gliowon ) y—2=1x+2)eoy=x+4.

B) To clvoho twv onpeiwv Tou enmedou, mou anéxouv lon andotacn amd to onpeio E kot

tnv ewbela (), elval mapaBorr pe eotia to onueio E (0, —%) KoL SleuBetolica TNy eubeia

=2
iy ==
H mnopoaPolAn é&xsL &fova ouppetplac tov dfova y'y koL mapdpetpo p = —1.
=1
Eropévwe n eflowon tng elval n x? = Zpyl(]:)xz = 2yoex’+2y=0.
v

i Av K(x,y,) elvaLto onpelo emadric, 1ote n edamtopévn n) tng napaBorrg éxel

! p=_1 ' s

gtlowon xx, = p(y + y) &= y = —x 1 x — y,. Téte elvat
n/(e) =, =2, = -x=1=2x =-1

Enuthéov 1o K (X, y1) oviKeLOTNV TTapaBOAR, EMOPEVWG LOXUEL

2 x1=—1 1
X +2y =0=> y, =—3.
EtoLn ehantopevn exeLeficwon n): y =x + %

i. 1% tpdmoc: Me t BoRBeLa TNE mapakdTw ypadLkhc mapdoTaond:



1y
£ ///‘
(e l)// // '
Fal //
/.\. '/'/./
NS v
s d ()
/ /C ¥
4 -} 2 1 o \\.'1 2 3
SK LN
/7 h
/Y ed!
7 / \
8 / \
£ \
Fd
/1 \
/ . \
/ \

Onwe dalvetal otnv ypadikh napdotacn, n ebantopévn n) Kal n mapaBolrn € &xouvv
Hovadikd kowd onpelo to K. EmumAéov woyliel n)//(&), pe tnv &) va Bploketal “mévw”
and TNV n).

Etol, n ehdylotn andotacn twy onuelwv tg € and tnv sulela £,) elval n andotaocn Tou

onpeiov K (—1, —%) andtnveubeia(g):ix—y+4=0.

Y
B vz T

EtoL elva: d(K, (&)

2% tpdmoc: H adveBpLkl mpocéyyion

2
Qewpolipe éva Tuyalo onpelo tng mapapoine €, to A (xo, %) He xo € R.

—x2
1xp—1- = +4

, g , , |x2+2x,+8|
H ardotaon tou A and tnv suBeia &) elvar: d = d(xg) = " == 2\5"—
AMGE xZ + 2x9 + 8 > O ya kdOe x4 € R,
S1OTL exeL dlokplvovoa A = =28 < O kot =1 > 0.

Eropévwg d(xy) = — X2+ 2x,+8), xg e R
N2
H mapoandvw onotedel pla mopoafoAn mou mnapouoldlel eAdXLOTO Yl Xg = % =-1
7 7Z

KoL ehdyiotn T tnv d(—1) = At



OEMA 4
‘Evaonpeio A(x,, v4) ™ mopaPoric C: y2 = 4x pe x4 > 0, y4 > 0, éxeLtnv efig BLdTTAL
n npewbela AE tépvel v dlevBetovoa (&) oto onpelo I, €10l dpwg wote n eotia E g
napaBoAnc €, va sival To péco tou Tpnpatog Al Enione, and to onpeio A ¢pepvoups K&betn
otnv dleubetovioa (&) kal £otw B 1o onpelo Topng, onwg delyvel TO MApUKATW GX L.
o) Na amodeltete otTL TO Tplywvo ABE sival edmAsupo.
(Movdadec 7)

B) Na amodeifete dtix, = 3 kaLy, = 2v3.

(Movddec 10)
v) Nat Bpeite tnv eticwon Tou KUKAOU TOU SLEPXETOL Ao TIC KopUdEC ToL Tpywvou ABT.

(Movdadec 8)

(9) C:y>=14x




AYZH
o) Amd tov oplopd tne mopafoAng, £xoups ot AB = AE. AAAG n BE eival diudpecoc
opBoywviou Tpywvou mou avtlotowel otnv umoteivouoa, dpa sival BE = Az—r = EA.

Qote 1o piywvo ABE sival .lodmAsupo.

B) lvwpiloupe otLn sotia E éxeL ouvtetaypevee E @, 0), dpasival £(1,0), adol 2p = 4, dpa
p = 2. H dieuBetolioa éxeL efiowon (8):x = —g = —1, dpa n teTpnpévn tou onpeiov I' Ba

Xa+x Xa+(—1
_ XA F<:>1:A( ),

elval —1, dnhadn xp = —1. AAAd X = apa x, = 3.

Evoddaktkd, Oa etval B(—1, y4), ondte AB = |x4 — (=1)| = [x4 + 1]

Akopo BE = J[1 — (— D2 + (0 —y4)? = /4 + y,42.
OuwcAB? =BE?’ e (xyy+1) 2 =4 +yl o x2+2x+1l=4+4x, &

xX4% — 2x4 — 3 = 0, eflowon ou éxeL we pilec Toug apduolic 3 kat —1.

Qote x4 = 3, adol x4 > 0.

Téte v,2 = 12, dpa vy = 23, adol y4 > 0.

v) Zntape tnv eflcwon Tou neplysypaplpévou KBKAOU Tou Tplywvou ABT, To omolo dpwe sival
opBoywvio. And To a) spwtnpa éxoupes otL EA = EB = ET, dpa 1o E Ba slval 1o kévtpo tou
Intotpevou Kikhou, evw n aktiva tou Ba elvar AE = AB = |3 — (—1)| = 4.

Etol, 0 KUKAoC éxel efiowon (x — 1)% + y? = 16.
A

4




OEMA 4
Ztnv Golden Gate yedupa tou San Francisco, To KEVIPLKO KOAWS 10 Oswpolile TPOGEYYLOTIKY
otLamoteAsl TR pa mapapoinc. OL dvo Bacikol muAwvec anéyouv petatl toue 1280 m, svw
To Bpoc Tou kKdOs MUAWYA 6& GXEoN e TO 0ddoTpwUa TS Yédupac elval 160 m. Nvwpllovpe
OTL To KaTtwtepo onpelo tou mapaforlkol kKoAwdlou ayyilsl Tn yedupa oTo PEGO TNC
OMACTAGNC TWY U0 TUAwvwY. Oswpolipe opBoywvio clotnpa afdvwy, dTwe oTo G,
o) Na amodeitete 6TLn eflowon Tng mapaBoAng Tou Keviplkol KaAwdilou ¢’ autd To sloTnpa
Twv afdvwv elvalx? = 2560y.

(Movddeg9)
B) No Bpeite tiq cuvtetaypeveg tng eotlog E kal tnv eflowon g dteubetoloag (§) tng
napaoAnc.

(Movddecg8)

¥) H edarmropévn tng napaBorrigoto onpelo B(640,160) tépveL tov dEova y'y ctoonueio A.

Noa amodeitete dTL EA = EB.

(Movddecg8)




AYZH

o) Av Bewpricoupes otLto onpelo A sival n Bdon tou deflol mUuAwva mavw otn yedupa, TOTE
(0A) = 640, ondte 1o onpelo B éxeL ouvietaypéveg B(640,160).

H gfiocwon tng mapaPolric slval otn popdn x2 = 2py.

640640
160

Apa woybel 640% = 2p - 160, étoL 2p = =4 640 = 2560.

Apo to mapaBoAkd kaAwdlo éxeL eflowon x% = 2560y,

B) H eotia éxeL ouvtetaypéveg E (0, g), dniadn E (0, 2%%), apa E(0,640).

H SleuBetolioa éxel s€iowon (8): v = —% = —640,

v) H edbamtopévn éxeL eflowon (e):x,x = p(y1 +¥), dpa 640x = 1280(160 + ).

TeAwkd (g):y = %x — 160 koL tépvel Tov &€ova y'y oto enpelo 4(0, —160).

Qote (E4) = |640 — (—160)| = 800.

ATO Tov oplod Tne mapapoAng, n andotacn tou onpeiov B tng mapaBoAnc and tnv sotia E
looltal e thv antdotacn tou B and ty Sieubetoboa () n omola &xeL eflowon v = —640.

Etol, Oa elvar (EB) = |160 — (—640)| = 800.




OEMA 2
Alvetal n mopaBold pe eficwon y = %xz (1).
o) Na Bpeite tnv gotia koL tn Slevdetovica Tne mapaBoAnc.
(Movddeg 6)
B) Na Bpeite tnv etlowon tng epamtopévne Ttne mapafoirc oto onpeio A(2,2).
(Movadecg 10)

v) Na oxedldoete oto 610 opOokovovikd cUoTnUo CUVTETAYPEVWY TV TTapaBoin (1), tnv
gotia, Tn SlevBstolica KAl TNV ehaAmTOPEVN TG TapaBoArc.

(Movddec 9)



AYZH

a) H egiowon (1) tng mapaPornc elvat tng popdrg x* = 2py, ue eotia E(O,%) ndvw otov

atova 'y KoL dleubetolioa 8y = — %, K&Betn otov GEova y'y.

Apa, and Ny eglowon tng mapaPorg Exoupe y = %xz o x% = 2y, ondte p = 1, emopévwg

n eotio Ba elval E(O, %) KaLn Sleubetoloa 8:y = —%.

B) H popdn tneg eglowong e edantopévng Tne mapaPoric X% = 2py oe éva onpeio g

(X1,y1) elvarx - x; = p(y+y1).

Apa, n eflowon ¢ eboantopevng Tng docpevng mapaPorng oto enpelo A(2,2) elval
2X=y+ 2 2x—y—2=0.

v) H mapaBoAn (1), n eotia E, n dieubetolioca & kol n edantopevn tne mapapoing oto onpelo

A(2,2) dailvovtal oo mopakdTw oy pa.

-1




OEMA 3
2to mopokdtw oxfpa daivetal n ypadikl mopdotoaocn g mopoaPoric ¢), mou Exel
kopudn TNV apyn Twyv afovwy, dfova cuppeTplag Tov y'y Kol SLEpXeTaL amo 1o onpelo

A(1,2).

m

r
=

-

o) Na Bpeite tnv etlowon, Tnv sotia kKoL nv dleubetolioa TS mop afoAnc.
(Movddec 06)
B) Na Bpelts To CUPPETPLKO TOU onpeiov A we mpog Tov dfova Tne mapaBoAnic.
(Movddec 04)
v
i.  NaBpelte tnv eglowon tng edantopevng &) Tng nopaBolng oto onpelo A'(—1,2).
(Movddec 08)
ii. Na Ppelte 10 onpelo Topng TNG £) pe Tov GLOva V'V KOL OTN GUVEXELD VO TNV

oxedldoste.

(Movdadec 07)



AYZH

o) Qc yvwotdy, n mipaPorr mou éxeL Kopudn TNy apyn Twv afdvwy Kol dfova cuppeTplog
Tov vy éxeL eflowon tnv x? = 2py. Emumhéov, &xeL eotia to onupelo E (0,;) KoL
Sleubetovoa tnv eubelay = — >

Ereldi n mopaPorn Siépyetal and to onpelo A(1,2) cupnepalvoupe ATL OL CUVTETOYHEVES
Tou emaAnfsbouv Tnv elcwor tne. Enopévwceivar 12 =2p- 2 o p = i

Apa n eflowon tng napaBorng elvain (¢): x% = %y.

Eriong, n mapaBodn &xsLeotia to onpeio £ (0,&) KoL dleubetoloo Ty eubelay = —g.

B) H mapaBoln éxeL dfova ouppetplag tov dfova y'y. Elval ywwotd OTL T CUPUETPLIKA

onpela we mpog tov dfova v’y exouv TNy (OLo TETAYEYN KAL GVTIOETN TETUNPEVN. AV Ao oy
A'(x, v) elvaLto suppetpikd onpeio tou A, téte eival A(—1,2).
v) i. H elowon tng sdartopévneg tne napaBorrc x? = 2py oto onpelo tng M{x,v)
elvalx - x; =p(y + v,).
Enopévwe, n e€lowon tne epartopévng (&) tng mapaBornc (o): x? = %y oto onpelo

g A'(—1,2), elval
1
x (=1) :Z(y+2)(:)—4x:y+2(:>y:—4x—2
i. TNoax=0n{):y=—4x—2ylvetauy=—-4-0-2 = -2,
Eropévwe, To onpelo topng tng (&) pe tov dfova ¥’y eivatrto onpelo B(0,-2). Na
Tov oxedlaopo tng evbeiag (&) apkelva depoupe tnv eubela mou SiEpyeTal oMo T
onpela A(—1,2) kot B(0, —2). 1Y

(¢)

)

(¢)




OEMA 4
2to oynpa daivetal n ypadwn mopdotaon tng mapaPoAng pe etlowon y = 4x, n
ebanrtopévn tne (£) oto onpelo A(4,4) kawn AK kdOetn otnv (€). Mia dwtewd aktiva (),
okodouBwvtac mopsia moapdAAnAn mpog Tov dfova TnG TOpaBoAng, MPOOTIMToLcH GTO
onpelo A kol avakAwpevn mavw oTnv KapmuAn (mou avtiotoel os mapaBoAlkd KATORTPO)
SLépyetal and 1o onpelo M. Av yvwpllete otL n ywvla 8, mou oxnuatilel n npoonintovoa
bwtewn aktivae (¢) pe tnv (€) koL n ywvia 8; mou oxnpatifel n avokAwpevn GwIewn aktive
AM pe tnv () elval loeg, ToTe:
o) Na Bpeite tnv gotia KaLtny dleubetolica tng mapafoinc.

(Movdadec 06)

B) Na Ppeite tnv e€lowon tng eubelag (&) koL to onpelo B oto omolo auth TERVELTOV dEova

XX,

(Movdadec 06)
v) Na anodeifets étLTo Tplywvo MAB sival loookehec.

(Movdadec 07)
8) Na amodeitete dtito onpelo M tautiletal pe Tnv gotio tng mapaBoinc.

(Movdadec 06)




AYZH
a) H mapaBoAn pe etiowon v = Zpx éysL &fova tov x 'x, eotia to onpelo E(E, 0) Kol

; ; p
Sleubetolica tnv evdela d:x = — =,

Q¢ ek Toltou, n y2 =4x, (Ye 2p =4 o p =2) &L dfova tov x'x, eotia to onpelo

E(1,0) kaL Sleubetovoa tnv eubela d:x = —1 .

B) H edantopévn (&) tng mapaBohrc oto onpelo A(4,4) exeLetiowon
yp=plx+tr)ody=2x+4) oy=-x+2

QETOVTOC OTh CUVEXELX omou ¥ = 0, éyoupe OTL 2x+2=0cx=—4

To onpelo B Aoutdv, oto onolo n edantopévn (&) tépveL tov d€ova x ‘x elvaitte B(—4, 0).

v) Av 85 elvar n ywvia mou oxnpatitern suBeia (&) pe tov dfova x 'x, apkelva amodelfoups
otL8; = 6, Mpoaypatikd slvad

OuLywvieg 8, Kal Bz elval loeg w¢ evtdg eKTOC KaL el T aUTA pepn ywvisg Twy mapaAliiwy
euBswwv Q) kalx'x. Ard tnv ekdwvnon tou mpoPAfuatog sival ywwotdv 6t §; =8 .

Enopévwg 8z = 8 KoL we ek Toltou To Tplywvo MAB elval .oookeAsc,

8) H8éon tou onpelov M(x, 0) propel va BpeBel Alvovtacg tnv eflowon:

(MA)=MB)eJ(x—-4) +16=|x+4ox-4) +16 =(x+4) oex=1
Apa éxoupe M(1,0).
Emopévwg 10 InToupevo onpelo M toutiletal pe tnv gotia tng mopafoldng £(1,0). Apan

oVOKAWHEVN dWTEWVH AKTVO SLEPYETAL TG TNV eoTia TN Mo paBOANC.



OEMA 4
Alvetow n mapaBorn €@ 3 = 4x kau n gblowon (A* —Dx+2Ay+ A*+1=0 (1), A R.
o) Na Bpeite tic ouvtetaypevee Tng sotiog E kot tnv eflowon tne SievBetovoog §
¢ opoforns C.

(Movabec 6)
B) No amodeifete otL n (1) yia k&Oe A € R naplotavel eubeia &, mou Sev SiEpyeTan
omé 1o O(0,0).

(Movabec 6)
v) No anobeifete 611 n SleuBetolon TNE TopofoANC Sev QVAKEL OTNYV OLKOYEVELD
guBelwY &, .

(Movabec 6)
8) Eotw Mia, ) onpeio tou enmédou 1o onolo Sev OQWAKEL OTNY TMOPOIOVW
SleuBetoloo §. Av omo to M BiEpyetal povo it euBela amo TNV OLKOYEVELD
gubelwyv g,, va Beifete oTLTo M owrkel oTov KUKAO TIOU £XEL KEVIPO TNV Kopudn tng

nopoBornc C koL SigpyetaL amo tnv eotiatng E.

(Movabeg 7)



AYZH
a) H mopaBoriy C éxeLe§iowon tng popdnig y° =2px 6mov 2p=4< p=2, ondte

N €0TLO TNC EXEL CUVTETOYHEVEG [%,0] SnAadn E(l,O) kol SlevBetovoa e ficwon

x:—% SnAadh 51 x=—1.

B) H (1) eivartng popdrig Ax+By+I'=06nov A=4"-1,B=24,T=4"+1.

Eivat A=0= V' -1=0 =1 A=4]1 kau B=21=0<A1=0. Enedn Sev
UTLOPYEL TIMA Tou A vyl Ttnv onoia vo pndevifovtol Tauvtoxpovo ta A kot B, n (1)

noplotavel suBeiayio kabe A< R.

Eniong ' =2’ +1>0 yiaké®e AR ondte Sev Siépyeton amdto O(0,0).

y) N A=0 n (1) noplotdvel euBeia mouv Sev elvol mapdAinAn otov yy' Kol
eNMOpEVWC Bev pmopel va eival n SleuBetolon & .

Nna A=0 n (1) yivetal x=1 nov Bev sival n SieuBetolon o .

Zuvenwg n SievBetovoa Tng mopaBoing Sev AVKEL OTNV OKOYEVELX EVBELWY &, .

8) Eotw M(e, ) onpeio tou ennédou 10 onoio Sev avikel otn &, SnAadn o= —1
koL SLEpXETaL ano autod povo pia euBeia oo v okoyevela euBelwv &,, SnAadn ol
CLVTIETQYHEVEC Tou M emoAnBelouy tnv (1) yio Jiot kol Povo TIPA Tou A, GUVENWC
loxUel Foa—a+ 240+ A +1=0= (a+ DA+ 248 +1—a=0 yio pia Kot povo T
Tou A. H eSiowon (a+DA°+ 248+1—a=0 elvaw 20u BaBuol wg npog A, adol
cc#—1 Kol ylor v eTaAnBeveTol yia pio LOvo TLUA ToU A, TIPEMEL Kol opkel A=0.
Eival A=0 = 28Y —4Ha+1)Xl—-a) =048 -4+ 4o’ =0 = o + 2 =1

TIOU gnpaivel otL to onueio M(a, 8) avikel oto povadlaio KOkAo, xwplc 1o onpeio
(—1,0), ool g~ —1. O KOKAOG aUTOG €xeL KEVTPO To O(0,0) SnAadn tny kopudn g
napoforic C koL aktive p=1, onote Siépyetal and tnv eotic E, adol

(OB)=1=p.



OEMA 4

Alvetal n mapaPorn C:x2=4y koL n eubelo e:y=x-2 .

o) Na Bpeite tnv eotia E kaLtn dieubetolioca & ¢ mapapoinc. (Movddecg 5)

B) Na amodeitets 6tL n subela kol n mapaBoAn dev £xouv Kowd onpelo. 2Tn cuvEXELD O EVa

opBokavovikd olotnuo afdvwy Oxy va oxedloctollv ol ypadlkEC MOPACTACELC TNC

napapoinc C kaLtng sudelag &. (Movddeg 8)

v) Av Mx,y) slval onpeio tng mapapoirc, tote:

Ex2 K+2
- ’ I ! 1 ' ! 4
i. Na anodeitete oTL N amootacn Tou M and tnv subela € elvord(M,e) = 7

(Movadec 6)
ii. Na Bpeite Tnv eAdylotn andotaon Tou onpeiov M amé tny eubeia & kKabwe KoL TIG
cuvteTaypéveg Tou onpeiou M tng mapafoAng Mo omEXEL TNV EAGXLOTH OAcTACN

omd tnv sudseia . (Movddeg 6)



AYZH
o) H mopdpetpog tne mapafoAng sival p=2, dpa n sotia sival to E(0, %) = (0,1) kaLn

gtiowon e dleubetolicag &: y=-1

B) Ta kowd onpela tne mopaBoAnig kol tng subeioc sival ol Aloelg Tou cuCTAPOTOC TWY

{x2=4y}
y=X-2

Apa x*=4(x-2) dpa x*-4x+8=0 n ornola eival addvorn epdoov A<O . Apa n svdela kal n

£ELGWOEWY TOUC,

nopaBoAn dev £xouv Kowd onpeior.

e

i. Eotw onpelo M(x,y) onueio tng mapaporrc , omdte M(x,ixz) . H anéotach tou

v)

i L2 2y
| x X 2| ~ |4x x+2|_4x X+2

2T 2 A2

omd tnv suleia &: x-y-2=0 eival d(M,g) = , OlOTL N

; ; 1 : 1 L1
OLOKpLlVOUoO TOU TPUWVBPOU sz-x+2 eval A=1-4- 7 2 =-1<0 koL apa sz-x+2 >0
ylo KGOs mpayatiko aplopod x.

2
SCx#2 (>1)9_ 1 3 , , o
ii. d{M,e) = = 2 TZT H amootaon tou M and tnv subeia yivetol

V2 T 72 T2

2
gAdyLoTn TV [%X—lj :0<:>%X—1:0<:>X: 2

V2
Apa n sAdywotn andotoacn d(M,s) = otav x=2. Emopévwe To InTolpsvo onpeio tng

nopaBoAng mou amexel eAdYLoTn andotaocn and tny subeia £ slvalto M(2,1).



OEMA 4

‘Eotw mopoBorn € pe kopudn tnv apyn twv afdvwv O Kol dfova cuppetplog tov x'x. H
anéotacn tng eotioc E and tnv dlevbetolica & tng mapapoinc € slvatl 4 kal n ypodki Tne

napdotacn dalvetal oto mopakdtw opBoKavovikd ciotn o afdvwy.

o) Na dikatodoynoste 6tLn gotia tng ivar n E(2,0), n dieuBetolioca tne slvailn & 1 x=-2 kaL n

eflowon TNe mopaPoArnc elval y2=8x. Movdadeg 9)

B) Na amodeitete dtL n gticwon tne sdantopsvne Tne napaBoing oto onpeio tne A(2,4)

slvaln e: y=x+2. (Movadeg 9)

v) Na Bpeite tnv eglowon tou KUKAoL mou SLEPYETAL amd TNV E0TiO TNC MAPAPOANC KoL

shantetaL otny eudeia £ oto onpelo tne A(2,4). (Movddeg 7)

by

OleuBgTovoa




AYZH

o) AV p N TOpAPETPOC TNE TOPOBOARC TOTE N | p| MOPLOTAVELTNY OMACTAGH THC £6TLOC

and tnv dleuvbstolica Kol epdoov n sotia tng mapaforng poc sival oto OeTikd

nuiGEova x’x elval p>0, dpa p=4. OL GUVTETAYPEVES TNE elval E(E,O) apat E(2,0). H
Sleubetolica TN éxelL eElowon x= - %= -2 kau n e€lcwon tne mopaPoric sival y°=2px =8x.

B) H e€lowon tne edomtopévng Tng mopaforic y’=2px oto onpeilo tne Alxy,yi) elvat
N viy=p(x+x1), dpa n ehantopevn tne mapapfornc poc oto onpeio tng A(2,4) sival
Ay=4(x+2) 1§ y=x+2

v)

Av K To KEvTpo Tou {ntoupevou KUKAou n subela KA eival kdbestn otnv subeia &,
EMOPEVWC TO YWwopevo TwY cuvteAsotwy dletduvong twy elval -1 , kol adol o
cuvteAeotic dleBBuvene tne € slval 1 dpa Aa=-1. H subsla AK diépyetal amd to
onpeio A(2,4) kaL &£xeL cuvteheoth dielBuvonce -1 , smopévwe n sélowon e sival
v-4 = -(x-2) Ny =-x+6.To Kevipo K Tou KUKAOU oamexeL and To onpeio A(2,4) kaLtnv
gotia E(2,0), dpa Bploketoal nmdvw otn pecokddetn tou tpnpatoc AE. Eddoov ta
onpela A koL E £xouv tnv Bla TeTpnpevn, n subela AE eival kdBetn otov dfova XX,
x'X. To pecov Tou T poatog AE elval to onpelo (2,2). EToLn pecokddetn Tou T LOTOC
AE givaln euBeia y=2 kol emopévwe n TeToypEVn Tou Kevtpou K slval y=2 . Q£tovToc
y=2 otnv géicwon tng subeloc AK &youpe 2 = - x+6 dpa x=4 . Apa TO KEVTPO TOU
Intolpevow kukhou elval to K(4,2). H aktiva tou Intolpevou Kukdou elval

p=(KE)=y/ ((4-2)2+2% =v/B.

‘Apa n eflcwon Tou InTtolpevou KOKAoL gival (x-4)%+(y-2)°=8.



OEMA 4

Alvetal n apapolrn (C) mou éxeL eflowon y2 = 4x (1).

o) Na oxedldosts mpdyelpa TNV MOpamavw TopaBoAn kol va ypdlsets TIg

cuvTeTaypEvec Tne eotiag tne E kal tnv eélcwon tne subsiag tng dieubetolicag 8.
(Movdadec 12)

B) Na Bpeite TIc eflowoelg Twy subeslwy mou dEpyovtal and to onpelo A(0, 2) kal

shAmTOVTAL oTNY TapaPoAn mou eplypddeL n eflcwon (1). (Movadec 13)



AYZH

H e€iowon (1) tng mapaBoric elval Tne popdric y2 = 2px, drou 2p=4, dpa p=2. H popdh
authc tng etlowonce maplotdvel Ta onpeia Tou smmédou mou Pplokovtal os mapafoin
pe gotia otov dfova x'X.

a)

8 x=-1

Ta onpeio tou emutédou mou smaAnfsliouvv tnv =gicwon (1) Bplokovial o= o

napafoln. H sotia E tng mapapoinic (C) &xsLouvtetaypévec E| % , 0) kaLn Slevbetolioa

™

e & éxel etlowon x = - % Ems1dr) p =2 n sotia £xsL ouvtetaypsevee E(1, 0) kal n

SleuBetolica & £xsL etiowon &1 x =-1.

B)

5 x=-1 M(.’.B], yl)

p




To onpelo A(O, 2) sival sfwtepikd onpelo tng mapafoinc, adol sival onpelo otov
dtova y'y Kol n mopoaBoAn mou pog 560nke £xeL dfova cuppetploc Tov dEova x'X Kal
pHovadLlkd Kowd onpelo pe tov dfova vy Tnv Kopudi tne O(0, 0). Qswpotipe M(x4, vi) TO
onpelo emadnic. H sticwon tng shamtdpevng oto onpeio M Ba slval Tng popdnc
¥V y1=p (X + X1), KoL emedr p =2 n edoamrdpevn Oa sivaL e yyai= 2 (x + x1). H suBela &
SlEpyetal amd to onpeio A(0, 2), omdte oL suvteTaypEVEC Tou onpelou A emoAnBeliouvy
Vv eflcwon tng eubelage. loyleldnAad 2yi=2(0+x1) © yv1 =x1(2).

EnmAsov 1o onpelo M(x1, vi) elval onpelo tng mapaBodng, omdts Koavomolsl Tnv
gtlowon (1). Apa w2 = 4«1 (3), kalL Adyw ¢ (2) n oxéon (3) pac Sivet
x2=4x16 x1(x1-4)=0 & x1=0 1§ x1=4.

Mo x1 = 0 amd T oxeon (2) sxoups yi= 0, omdte n shpamtdpevn £xsL =gicwon
0=2(x+0) © x=0, dnAadn o dfovacVy'y.

Mo x1 = 4 amd I oxeon (2) exoupe yi= 4, ondte n spamtdpevn £xsL =gicwon
e dy=2x+d)eo2y=x+dox-2y+4=0

Apa oL dlo sdhamrdpevec Tng mapaforrc mou dLEpyovTal amd To onpeio A0, 2) eivatol:

x =0 (&fovacy'y) kaLn eubela £ pe etlowon x -2y +4 = 0.

x=0

&: x= -1 M{4,4)

X-2y+4=0
" o0 |

/




OEMA 2

Alvetaln €lowon y2 = 4x (1).

o) Naypdpete 610 TETpAd 1O GO CUPMANPWIEVH TNV TOPOKATW TpdTaon :

«Ta onpeia tou emmedou mou enainBesBouvTny eficwon (1) Bplokovtalcs pla Ko pmiin
TIOU OVOUPGTETOL wvvreiviviria s . H sotia tnc E, &xeL cuvtetaypeveg E(...., ...) KoL n
SleuBetolica exeLeElowon ... (Movddec 09)
B) Na Bpeite tnv gficwon tne subeliog € mov e AMTETAL OTNY MAPOATAVW KAUTTBAN OTO
onpelo A(1, -2). (Movadec 08)
v) Na amodeifete étL 1o onpelo Topnc tng subeiac £ pe Tov GEova x'x eival onpelo tne

SleuBeTolicag Tng mapopoinc. (Movddec 08)



AYZH

a) H eglowon (1) elval tne popdric y2 = 2px, érou 2p= 4, dpa p=2. H popdl auThc tng
stlowonc maplotdvelta onpela tov emumédou mou Pplokovtalos mapaBoln pe eotia otov
atova x’'x. H Eotia tne sivalto onpeio E{ %, 0) kaLn SleuBetoloatng éxeL eflowon X =-

D

E 2
«Ta onpeia tov emmédou mou enainBestouvTny eticwon (1) Bplokovtalos pLo KO pmuAn
o ovopdletalnapoBolr. H sotia tnc E, éxel cuvtetaypsevecE(1, 0) kol n disuBsTolica

&xeL etiowon x =-1».

B) H sparntdpevn subeia os onpelo pe cuvtetaypéved (X1, vi) Tne mapafornic elval tne
HopdnC @ yyi=p(x+x1) KoL enedn p =2 n sdpamropevn € Oa elval & yyi1=2(x+x1).
Alvetalto onpelo emadnic A1, -2), ondte n eficwon tne subelac e yiaxi=1 koL y1=-2 Ba
elvare: -2y= 2 (x +1) H e: y = -x -1.

v) Na va Bpw 1o onpeio topng tng subsloag & pe tov dfova x'x B&tw otnv gkicwon tne
gubelog e dmouy =0, Omdte £ -x -1=01 x = -1, SnAadn 1o onpeio Topnic Tne subeiag e
pe tov GEova xX'x slvalto onpelo (-1,0), To onolo eivatl onpelo tng dieubetolicog adol n

gtlowon tne dleubetolicog elvaln x =-1.



OEMA 2

Atvetal n mapapoin (C) pe etlowon
Y =x (1)
o) Na Bpeite TiI¢ suvteTaypévec Tne otiog E kaltnv eéicwon tne dleubetolicag (5).
(Movadeg 12)
B) Na arodeifete dtiLto onpeio A(1,-1) eival onpeio tne rapaporic.
(Movddeg 05)
v) Na Bpeite tnv eflowon tng edantopévne noapaPornic oto onpeio tng A(1,-1).
(Movadeg 08)



AYZH

o) Apxilkd umodoyiloupe Tny mopdpeTpo p Ttne mapafoinc. Eivatl:

Zp=11 —1
=lep=-—
B B 2

H gotia E tng mapaPoAn g £XEL GUVIETAYLEVEC
p 1
£(30)=(70)

H dleuBetolica (6) Tne mapafornc éxel sélcwon

B) Efetdloupe ov oL cUVTETOyYpPEVEC Tou onpelou A smainBsliovy Tnv sélcwon tne
napaBoinc Mo x = 1 kary = —1 sival:
(-1)%*=1

H teAsutala wotnta sival aAndric, omdte to onpelo A eival onpelo tng mapapoinc.
v) H etlowon tne edamtopévne Tne mopaBoAnc y2 = 2px oto onpelo tng Alxy,yi)
glval:

yy1 = p(x + x1)
Adol divetal A(1,-1), n {ntobpevn elowon Da eival:

1
-1-y:5(x+1) n x+2y+1=0

2 I

L5

0.5




OEMA 2

e KopTeESLOVd entinedo Oxy Sivetal n napaPolrn pe efiowon x% = 12y,

a) Na anodeifete otL n eotia tng mapaBorng elval 1o onpeio E(0,3) kol va Bpeite ta
onpelo TN mapoaPoAnic mou £Xouv TETAYPEVN 3. (Movddec 12)

B) Na amodeitste otLedantopévec (g1) KalL (£2) Tng mapaBoirc ota onpeia A(6,3) kal B(-6,3),
avtiotowa, exouv eflowoelcy =x — 3 kouy = —x — 3. (Movddec 08)

v) Na Bpeits to onpeio topnc Twy (g1) Kot (&5). (Maovddec 05)



AYZH

?

a) Mty mapaporn x2 = 12y A x% = 2 6y top = 6, dpan eotiatng elvarto E (0,%) g
E(0, 3).
To onpelo (xg,3) avikel otnv mapaBoln, dpa:
x2=12-3Ax2 =361 (xg = 6Qx5 = —6)

Enopévwg A(6, 3) kal B(—6, 3) elval ta Intotpeva onpelo.
B) H eflowon tng edamtopevng Tng mapaforng oto onpelo tng (x4, v, ) €xeL eélowen:

xx1 = p(y + y1)
Mo Tnv (€1) pe onpelo emadnig o A(6, 3) avTIKaBLOTOBPE WG X1 KOL Yy TIG CUVIETOYPEVEC
ToUu onpelou Akalp = 6:

bx=6(y+3)nbx=6v+18Ax=y+3ny=x—3
Mo Tnv (82) pe onpelo emadniq 1o B(—6, 3) avTIKAOLOTOBHE WG Xy KAL Yy TLG CUVTETOYHEVES
ToUu onpelou B kaLp = 6:
—b6x=6(y+3)n—-6x=6y+18n—x=y+3Qy=—-x-3
y) Bplokoupe 1o onpelo topng twv (g1): y =x —3 Kal (g2): ¥ = —x — 3 Advovtag 1o
oUGTNUO TV EELoWoE WY TOUC.
Vo==g—=3 ; y=x—3 ,{-3=x—-3, {x=0

{y —x—3 " {2y=—6 ‘ { y=-3 [ {y=—3

Apa to onpelo Topng Twy (g1) kat (g2) elvat to onpelo (0, —3).



OEMA 2
Zs Kopteolwovd enimedo Oxy dlvetal n mopaforn pe dfova cuppetploag tov x'x, Kopudn
0(0,0) kot egotiar E(2,0), dmwe oto mapokdtw oxnpo. To onpelo A tnc mopapoAnc £xsL
TETUNPEVN 3 KoL BplokeTal oTo MpwTo TeETApTNpOpLo Tou OXy.
a) Na anodeléete d1un efiowon e nopapolnic elvar y% = 8x koL dtL A(3, 2\/3).
(Movddec 10)
B) Na oxedldoete Tn SleuBetolica (8) Tng mapaBoAnic kaLva ypdiete tnv eElcwon Tne.
(Movdadecg 06)

v) Na Bpeits tnv etiocwon tng epamtopévn (&) tne moapafolrng oto onuelo A, (Movddsg 09)

™

Y S

E N
3 -2 -1 0 1 2 4’
-1
2
-3
-4




AYZH

a) H mapaBoAn pe dova cuppetplog tov X x kat kopudn O(0,0) éxel efiowon y2 = 2px kal
gotio E(g, 0).

?S.pag = 24 p = 4 kaLn e€lowon tng mapaPolric elval yZ = 24 x | y* = 8x.

To onueio A(3,y,) tng mapaPolig exeL ¥4 > 0, edhocov Bploketal 610 TPWTO TETAPTNHOPLO
Tou Oxy. OL ouvteTaypéveg Tou smainBetiouy Tnv etlocwon Tng mapaBoinc.

Emopdviwc v42 =83 1) vu2 =24 1) yu = V24 = 2v6.

B) H &leuBetolica (&) tng mapafoAnc sivol n katakopudn subsia x = —g. Mo p =4
SnAadn elval nx = —2, tnv onola oxedLdloupe 6TO MOAPOKATW GXHLA.

v) H eticwon tne epantopévng (&) tne mapafornc oto onpeio e A éxeL elowon:

yya = p(x + x4)

AVTLKOOLOTOUPE WG X4 KOL V4 TIC CUVTETAYUEVEG Tou onpelou A kalp = 4 koL malpvoupe:

26y =4(x+3) ) 2V6y =4x+ 12 4 f 4x —2¥6y + 12 =04 2x —vV6y + 6 = 0.

A

N

L= = == = o -

nem

-1

-2




OEMA 4

1
Alveton n mopaBoAd v = 4x, To onpelo e M( g 1) ko n euBela € Tow emmedou e eficwon

& §-§+1=0.
a)
i.  Nobdeitete otin gubeia e dev ExsL koG onpela pe Tnv mapafoin koL va Bpelte Tnv
andotach Tou onpeiov M améd tnv £. (Movddec 07)
ii. Avneubeia e tépvel toug dfoveg X'x Kol Yy ota onpela [ kol A avtictoa, va deifets
OTL(MIA) =5 1. (Movddeg 05)
B

i. No Ppeite tnv etiowon tng subelac T mou edpdmtetal g mopdaBoAnc kol sivol
mopdAAnAn otnv subsia &,
(Movddec 08)

i. Nowxeival n amdotaocn Twy udswwy T Kol &; (Movdbdeg 05)



AYZH

r E(1.0)

a)

i.  Apkel va Selfoupe 4Tl To cloTnpa TwV EElCWOEWY TNC TAPABOARC v° = 4X KoL TNC

' y I 1
suBelog il +1 =0 sival aduvato.

y
_—Zt1=0 dx—3y+12=0 5, =
{3 4 & { Y & {y SPpie = 0 . H Seutépou

y2 = 4x y? = 4x y? = 4x
BaBpol efiowon v2 — 3y + 12 = 0 Sev &xeL mpaypatikég pileg, adol A = 9-48<0,
dpa to cloTnua slval adivaro.

H suBcia £ wodlivapa ypddetol 4x-3y+12=0

[45-31+12] 10
M. eV == 5 2

ii. Ta onpeia Topnc tne subelog & pe toug déoveg o Bplokoupe Oétovtoc y=0 kot x=0

otnv gélowon Tnc.
Mo y=0 éyoupe == -1Qx=-3, dparl(-3,0).
; ¥ ; 3
Mo x=0 éxoupe e 1ny=4, apa AD, 4).

Mo to ppadd tou Tpywvou MIA Ba Bpolps To prikog tou TpRpotoc M'A yatl to

Bog mou aviwotoyel os autd sival n andotaocn tou onpeiov M and tnv subsia &.

(ra)=+/(-3-0)2+(0—-4)2=v/0+16= V25 =5.

1 1
Apa (MlFA) = - (TA)-d(M, &) = 3 5.2 =51,



B)

H edpantopsvn I tne mopapoinc os tuxalo onpelo Tng (x,v1) pe y120 éxeL eticwon

2 2 2
yy1= 2(X+x1) fy = —x Pt pe cuvtereotn dlewBuveong Ay =—
Y1 Y1 Vi

4—0 4
H subela £ £xeL cuvteheotn dletbuvong A, = P =g Mo vo glval n suBeia €
y , , , L4 2, 3
TAPAAANAN TG ehANTOPEVNG { TPETEL KL OpKEL Az = A 1 o= y— NyL= S
1

To onpeio (x1,y1) emaAnBeteLTnVv eflowon tne mapaPoAnc, EMOUEVWE

2 = 4x '(E)z—ébc 'x—i
yi=axan Y 1N &

9
Mo Xq = TE = % n epamtopévn { mou eival mapdAAnAn tne subsiacg £ sival:

N TeEAKA

Z: 16%-12y+9=0
Mo va Bpotpe tnv andotaon Twv sudswwv T Kal g, apkel va Bpolpe éva onpelo, éotw

K, tnc T kol va umoAoyicoupe Tnv andotaocn Tou onpeiov autol and tnv subeia &,

9 3
Qstovrag x=0 otnv eélowon g sudelog T exoupe: y = T Apa To onpelo K tng

3
suBelog T elvar To K(0, Z) H sticwon tng sudelog £ elval: 4x-3y+12=0, snopsvwe:

|a-0-33+12] |28 2 44
d(T, £) =d(K, ) = sttt bta—,

JAZ+(=3)2 V25 5 20




OEMA 1
o) Na yoapoktnplosts kabepld amd Tic potdoslc mou akoAouBolv we Zwoth {Z) i
AavBaouévn {A), ypoddovtac otnv KOAAA cac, dimAa otov apldpd nou avtictowel o
KOs I amd OUTEC TO YPAPPO 2 av N TpoTaon ival Zwoth, i To ypdppa A av auth
slval AdBoc.
i. Kdbe Sidgvuopa otov ywpo sival (oo pe tn SLAVUGHOTIKY OKTVO TOU TTEPATOC
pelov T dtavuopatikn aktiva tne apyxic.
ii. Heubelo mou dlepyetal and to onpeio A(Xo,Yo) KoL sival mapdAAnin otov dfova
x'x &xeL tlowon X = Xo.
iii. Heubela pe eficwon Ax + By + I = 0 elval mapdAAnin oto Siévucpa i = (A,B).
iv. HmopoBoAn pe slowon y2 = 4x éxeL sotia 1o onpelo E(1,0).
v. H edartopévn tou kikAou X2 +y? = p? oto onuelo Tou Alxi,yi) €xel eflowon
XX, + vy, = 0%
(Movddeg 10)
B) Na amodeitete 6L n e€lcwon tne subelog mou SLEpyeTal amd To onpelo A(Xo, Vo) Kol
£xeL cuvteAeotr dleliOuvong A slval
y—y, = AX—x)
(Movddeg 15)



a)

B)

Zwotd

ZeAlda 19 oxoALkd BLBAlo.

AdBog

H guBsia mou diepyetol and to onpeio A(Xo,Vo) Kol ival mapdAAnin otov dfova
x'x &xeL etlowon v = vo.

AdBog

H gubela pe eglowon Ax + By + I = 0 eival kdBetn oto Sidvuoua i = (A,B).
Zwotd

ZeAlda 91 oxoALkd BLBAlo.

Zwotd

ZeAlda 83 oyoALkd BLBAlo.

ZeAlda 60 oyoAkd BLBAlo — Etlowon subeiac.



OEMA 2

Alvetal n mapaBoin C: y° = 8x.

o) Na Bpeite tnv sotia kaL tnv dlevbetolica Tng mapaBoAic. (Movddec 10)
B) Na amodsitete 4tL n edamtopsvn Tne mopaBoAnc oto onpelo tne (%,1) sivat

mapdAAnAn otnv sudela £:8x—-2y+3=0. (Movadecg 15)



AYZH

a) Elvat: C: y? = 2-4x, ondte p = 4, dpa E{%, 0} =(2, 0) elvaL n gotia kat

=

S:x= N x = -2, elvaLn dieuBetolioa.

2
B) H edpantopsvn tng mapaporng C oto {% ,1) elval:

g1ryy1=p(x+xi)neryl=4{x+ %)ﬁ81:y=4x+% pe A; = 4.

vl =3

8
Enloncyiatnv eubelae: 8x—2y+3=0¢lvat A, = -— = - —2 =4,

Onote A = A, enopévag n &1 ¢



OEMA 4
AlvetoL o KUKAOC pe eflowon X4y -4x-8y-5=0 kaL n eudela (g): 3x-dy=y, peR.
o) Na Bpeite To KEVTPO TOU KUKAOU KOL TNV OKTIVO TOU. (Movdbdec 05)
B) Av n suBsia & TépvVEL TOV KUKAO 08 o SlodopeTikd onpela A, B
i. Noaamodeifets 6tL-35<p<15. (Movdadeg 07)
ii. No Bpeite yla mow T Tou P n sudsla £ SLépyeTal and 1o KévIpo Tou. (Movdadec 04)
iii. Na Bpedel onpelo I Tou KiKAOU TETOWO WOTE, TO Tplywvo TAB va slval loookeAeg pe

Bdon tn xopdn AB. (Movddec 09)



AYZH

a)

Z4y?—4x—8y—-5=0 o x?—4x+4-4+4y*—-8y+16-16-5=0 o

(x —2)* + (y — 4)* = 25. Apa 1o kévipo Tou KiKAOU elval To onpelo K(2,4) kal n aktiva

Tou eival p=5.

B)

H subeia Tépvel Tov KUKAho og Slo onpela av Kol povo ov n amdoTach Tou KEVIpoUu

Tou and tnv subela £ elval pIKpOTEPN Tne aktivae tou. AnAadn d(K, &) < p <

3-2—4-4—| |—10—p|

Nerawed <5 C)T <5< |p+10| < 25 < -25<p+10<25 <-35<u<15.

Av n suBela & SLEpYeTaL amd TO KEVIPO TOU KUKAOU, TOTE OL CUVIETOVUEVEC TOU
onpetou K 8a emainBetouy v etiowon tne. AnAadn 3-2-4-4 = p< g =-10. H Tipn
p= -10 eival dektn adol Pploketal oto didotnpa (-35,15) mouv Bprkaps oto B
£PWTN PO,

To Intolpevo onpeio I Ba eival n kopudn Tou WwookeAolic Tpwywvou FT'AB pe Bdon tn
xopdn AB. Apa to I Oa avrikel otn pecokddeto subeia (8) Tng xopdng AB mou sival o
dopeac Tou amootiparog e Xopdng AB kal sival subsia mou SLEpYeTal and TO

KEVTpo K Tou KikAou. O ouvteheotrc dlelBuvonc tng sudelag AB sival o cuvTEAESTHC

dleBuvong tng subslog &, pe A, = % . Emeldr) 8le Ba slvat A - A, = -1 © A5 = —% .

Ondte n etlowon tng subelog & slval: y-y= - % (x-%¢) i y-4= -% (x-2) © 3y-12= -4x+8



< Ax+3y=20. Ta onpela Topnic tne subelog & pe tov KUKAO eival Ta Intolpeva

onpeia. Alvoue 1O cuoTnpo WV sElowoswvy TouC.
( ){ Z4+y2—4x—8y—-5=0
x 1
y =$(20 — 4x)

24 -(20 - 42)? = 4x —82(20 — 4x) =5 =0

1 S
y =3(20 - 4x)

{9}(2 + 400 + 16x% — 160x — 36x — 480 + 96x — 45 = 0
=3

y == (20 — 4x)
25x% —100x—125 =0 2—4x—-5=0 { =5 x=-1
1 1 = .
Apa untdpyouv dlo onpela Tou KUKAOU TETOLO WOTE, To Tpiywvo TAB va elvol LlooGKEAEC

pe Bdon tn xopdn AB, ta '(5,0) ko {-1,8).



OEMA 2
Alvetow n mapaBorn C ue ebiowon y* = 4x.
o) Na Bpeite tic ouvtetaypueveg tng sotiog E kol tnv eélowon tng Sievbetoloog &
e C.
(Movabec 8)
B) Noypdubete tny e€icwon tng edamtopevng (&) tng C oto onpeio tng M4,4).
(Movabec 8)
v) No oxeblaoete 010 1610 opBoKavovIKG cUOTNUA CUVIETOYHEVWY TR mapapoin C,
n SlevBetovon & koL TNy evBeia (&g).

(Movabec 9)



AYZH
a) H napaporn C éxel eSiocwon tng popdrg v° =2px émou 2p=4<> p=2, onodte

N €0TIOL TNC EXEL CUVTETOYHEVES [%,0] SnAadn E(l,O) kol SleuBetolon Le eéicwon

x:—% SnAadh 51 x=—1.

B) H Zntoupevn epomrtopévn (&) €xeL e§lowon tng popdng 3y, = plx+ x) Snhadn
y-4=2x+4)=2y=x+4.
y) H euBeiat (&) extog omé to M(4,4) Siépxetal koL ano 1o onpeio A(—4,0).

H nopaBoAn C, n SleuBetovon § koL n eubeia (&) dailvovTal OTO TOPOKATW GY N L.




OEMA 4
Te kapTeECLOVO entimedo Oxy Bewpolipe Ta onpela A(-2,- 2), B(0,-4) ko tnv mapaforr y2 = 4x.
o) Na Bpelte tnv mapdpetpo, TV eotia Kol TV dleuBetolica TnG mapaBoirc.

(Movddec 09)
B) Na Bpeits 1o onpeio M tng mapapoArc oto omolo n edamtopévn e sivar mapdAinin
otnv AB.

(Movdadecg 08)
v) Av M(1,-2) kat K elval to onpelo topndg tng sdpantopévne subesioc tou mponyolpevou
spwthpotog pe Tov dfova X'x, vo deifete Ot 1O TETpdmAsupo ABMK  sival
T poAANAGYp OO,

(Movdadecg 08)



AYZH
o) H yevikny popdn tneg etlowonc tne napoBoinc sival y2 =2px. M tnv y2 = 4x Ba eyoupe

OtL 2p = 4, ondte slvalp = 2.

H sotia tng E eival to onpelo [%,0] = [%,0] Sl

P

H dieubetolon (6) exel etlowon x = =5 SnAadn x=- —=—1.

B) H sdamtopévn tne mopaBoAic oto onueio tng Mixyyi) divetal amnd tnv stiowon:
vy, = p(x+x1), SnAadn yy, = 2(x+x1). O cuvteheotic SleliBuvonc e edantopévnc eivol

—4-CI <

A= 3, EVW 0 cuvteAeotnq SleBBuvong tng AB elval A, = ————
¥ 0—(£2) 2

Mo va eival n epantopévn nopdAinin otnv AB mpenel A = A2 3 =—1,apa y, =-2.
¥i

Emedn dpwe 1o onpelo M avikel otnv mapapoln Ba emaAndsiel tnv stlowor] tng, dnAadn
yi = 4x,. AvikaBilotolpe kow gyoupe (—2)° = 4x, dpa x, =1.
Enopévwce to onpeio M Ba sivat to (1,-2).

12!

y2 = 4x

H edantopévn eubela () tng mapaporng oto onueio Tng M(1,-2) Ba eivar yy, = 2(X+X1) i

2y=2(x+1)} ~y=x+114 x+y+1=0.



Mo va Bpolpe to onpelo Topng g pe tov x'x Baloupe drnou y =0 koL gxoupe x = -1,
Emopévwe to onpelo Topnc pe tov GEova x'x eival to K(-1.0).

AT o gpwtnpa (B) yvwpllovpe ot KM//AB.

(kM) = (%, — %, )+ (33 = ¥ ) =(1= (1)) +(=2-0) =427 +27 = <.
(AB)= (x5 —%,) +(¥5=.)" = J(0—(2)) +(-4-(-2))’ =2 +27 = &.

Ta Tufipora AB kot KM sival oo kol mopdAAnia, smopévwe To TeTpdmisupo ABMK slval

nopaAlnAdypappo, yiati £xeL dto amsvavtL mTAsupéc Tou losg KoL mapdAAnAsc.



OEMA 4

>to mapoakdtwoyiua Sivetaln mapapoln C: v? = 12x pe eotiaE kal n edantopévn udeia
(g) Tn¢ (€) oto onpelo g M(1,2\/§), n omola Tépvel Tov Gfova x'x oto onpeio B. And to
onpelo M dépvoupe suBela t't mapdAAnAn mpoc tov &fova x'x, n omola Tépvel TV
SleuBetolica (8) oto onpeio H.

o) No amodeifete dtin (e) éxeL eflowon vy =3 - x ++/3.

(Movdadeg 6)
B) Na Bpeite TiIc cuvteTaypévecTwy onpeiwy B, H, E.

(Movdadeg 6)
v) Na amodsitets dtito TeTpdmisupo MEBH sival pdppoc.

(Movdadeg7)
5) Na Bpeite tnv eflowon tng eubelac (1) n onola Siotopel tnv ywvia EM t.

(Movdadeg 6)




AYZH

a) l'vwpllovps 6tLn edantopévn Tne mapaPoric y2 = 2px oto onpeio tng M{x, vy ) éxel
eflowon y, y = p(x + x,). AMN& 2p = 12, dpap = 6. Qote (£): 243 -y = 6(x + 1). Etol
P j—g(x + 1) dpay = V3(x +1), teAikdy = V3 - x ++/3.

B) H dieuBetolioa (8) éxel etlowon x = —g, dpaelval(d):x = =3 e’tcLe'LvaLH(—3,2\/§) Kol
N eotia E €XeL GUVTETAYEVES E(g, 0), apa E(3,0). Enlong v v = 0 ano tnv elowon tng (&)
naipvoupe 0 = v3(x + 1), dpax = — 1. Qote B(-1,0).

v) Bplokoupe toug ouvteheotéc SieliOuvong twv sudsuwv ME Katl BH. Eival

Ayg = 2@__0 = —+/3 kaL Ayg = % = —/3. Qote ME mopdAinin otnv HB. Apa 1o

MEBH sival mapaAinAidypappo. AAAG amd tov oplopd tng mapaPoirne sivalr MH = ME.
MNapaiinAdypoppo pe duo Sadoykéc mheupéc loeg, elvaLpdppoc.

8) ATS TNV VOKAQGTLKA LOATNTA TN apaBolrc, yvwplloupe étLn subela mou sival kdBe
otnv ebamtopévn (&) oto onpelo emadric M, Suotopel thv ywvia EMt émou E n eotia tne

napafoinc. Apkel Aowdv va Bpolipe tnv etlowon tng subelac mou eival kK&Betn otV (£) oTo

; ’ 1 V3 V3 ;
M. ANG& A+ Az = —1, étoL A; = —EE T Qote ({):y — 243 = — ?(x - 1), dpa
glvaL ({):y = — ?x +2\/§+§KQLTE?\LK&(O:}J: - ?x +?3—@.
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